ТЕСТ ГИА (хим св-ва)
Часть 1.

1. Оксид кремния взаимодействует с:

         1) оксидом калия;                     2) водой;                  3) сульфатом меди;                     4) серой.

2. Оксид углерода (II) взаимодействует с:

         1) водой;                                   2) кислородом;        3) гидроксидом натрия;              4) азотом.

3. Оксид серы (IV) реагирует с каждым из двух веществ:

         1) нитрат натрия и вода;         2) сера и оксид натрия;    3) вода и едкий натр;          4) вода и натрий.

4. Оксид кремния взаимодействует с каждым из двух веществ:

 1) вода и гидроксид лития;    2) вода и магний;    3) кислород и водород;  4) оксид калия и карбонат калия.

5. Оксид фосфора взаимодействует с каждым из двух веществ:

1) вода и гидроксид лития;    2) вода и магний;    3) кислород и водород;  4) оксид калия и карбонат калия.

6. Оксид калия взаимодействует с:
         1) серой;                         2) азотной кислотой;             3) силикатом натрия;             4) фосфором.

7. Оксид меди (II) взаимодействует с:

         1) оксидом углерода (II);          2) водой;         3) гидроксидом калия;         4) сульфатом магния.

8. Оксид бария взаимодействует с каждым из двух веществ:

         1) оксид серы и кислород ;      2) вода и гидроксид натрия;               3) вода и соляная кислота.

9. Оксид железа (III) взаимодействует с каждым из двух веществ:

         1) вода и кислород;                  2) соляная кислота и оксид меди;      3) водород и азотная кислота.

10. Оксид лития взаимодействует с каждым из двух веществ:

         1) вода и фтор;                         2) оксид фосфора и серная кислота;  3) водород и железо.
11.  Соляная кислота не вступает в реакцию с:
        1) оксидом натрия;              2) цинком;                 3) нитратом серебра;             4) серебром.

12. Серная кислота не вступает в реакцию с:

        1) карбонатом лития;          2) магнием;               3) нитратом калия;                 4) гидроксидом натрия.

13. Азотная кислота взаимодействует с каждым из двух веществ:

        1) вода и цинк;      2) железо и золото;      3) оксид серы и оксид меди;    4) медь и гидроксид лития.

14. Плавиковая кислота взаимодействует с каждым из двух веществ:

        1) магний и оксид кремния;         2) оксид калия и сера;        3) оксид кальция и оксид фосфора.

15. Сернистая кислота реагирует с:

        1) сероводородом;                 2) оксидом натрия;                        3) водой;                      4) кислородом.

16. Гидроксид лития взаимодействует с:

       1) сероводородом;                 2) оксидом натрия;                         3) водой;                      4) кислородом.

17. Гидроксид меди взаимодействует с:

       1) сероводородом;                 2) серной кислотой;                       3) водой;                      4) оксидом натрия.

18. Гидроксид натрия не взаимодействует с:

       1) оксидом серы (IV);           2) соляной кислотой;              3) оксидом алюминия;       4) оксидом натрия.
19. Гидроксид алюминия взаимодействует с каждым из двух веществ:

        1) оксид натрия и вода;       2) оксид калия и соляная кислота;          3) оксид серы и серная кислота.

20. Гидроксид кальция вступает в реакцию с:

         1) углекислым газом и азотной кислотой;                  2) оксидом углерода (II) и соляной кислотой.

21. Нитрат меди (II) взаимодействует с:

        1) углекислым газом;   2) сульфатом натрия;     3) сульфидом натрия;   4) соляной кислотой.

22. Карбонат лития взаимодействует с:

        1) углекислым газом;   2) сульфатом натрия;     3) сульфидом натрия;   4) соляной кислотой.

23. Силикат натрия взаимодействует с каждым из двух веществ:

        1) хлорид бария и гидроксид лития;   2) нитрат натри и вода;   3) гидроксид кальция и хлорид натрия. 
24. Хлорид меди (II) взаимодействует с каждым из двух веществ:

        1) нитрат калия и гидроксид натрия;   2) фосфат калия и гидроксид калия;  3) фторид калия и вода.
25. Какой  металл  способен вытеснить цинк из раствора его соли:

        1) Со;                          2) Cu;                         3) Mg;                          4) Sn.
26. Какой  металл не  способен вытеснить железо из раствора его соли:

        1) магний;                  2) цинк;                      3) хром;                       4) ртуть.

27. И цинк, и медь способны вытеснить металл из раствора соли:

        1) нитрата магния;    2) нитрата железа;     3) нитрата свинца;      4) нитрата серебра.

Часть 2.

Задания с выбором ответа.
1. Серная кислота взаимодействует с:

      1) золотом;         2) нитратом бария;      3) гидроксидом лития;      4) серой;       5) гидроксидом меди.

2. Оксид калия вступает в реакцию с:

     1) водой;    2) оксидом алюминия;    3) нитратом магния;    4) оксидом серы (IV);   5) соляной кислотой.
3. Оксид углерода (IV) взаимодействует с:

     1) водой;    2) раствором карбоната кальция;     3) гидроксидом натрия;    4) оксидом азота;  5) магнием.

4. Гидроксид кальция вступает в реакции с:

     1) водой;    2) оксидом углерода (IV);    3) бромоводородной кислотой;   4) оксидом натрия.

5. Гидроксид алюминия вступает в реакции с:

     1) гидроксидом натрия;      2) водой;      3) соляной кислотой;      4) оксидом меди;     5) фтором.
6. Нитрат железа (III) взаимодействует с:

     1) водой;       2) гидроксидом лития;     3) фосфатом натрия;     4) магнием;      5) медью.

7. Соотнесите:

    Исходные вещества:                                               Продукты реакции:

      А) Cu(NO3)2 + KOH ( ;                                          1) FeS + H2SO4;

      B) Zn + CuCl2 ( ;                                                    2) Cu(OH)2 + KNO3;

      C) FeSO4 + H2S ( ;                                                  3) Cu + ZnCl2.
8.  Соотнесите:

    Исходные вещества:                                               Продукты реакции:

     A) SO2 + O2 ( ;                                                           1) H3PO4;
     B) SO3 + H2O ( ;                                                         2) SO3;

     C) NO2 + H2O ( ;                                                        3) HNO2 + HNO3;

     D) P2O5 + H2O ( ;                                                       4) H2SO4;

                                                                                            5) HNO3.

9. Соотнесите:

    Исходные вещества:                                               Продукты реакции:

      A) Al(OH)3 + KOH ( ;                                               1) FeCl3 + H2O;

      B) BaCl2 + Na2SO4 ( ;                                                 2) BaSO4 + NaCl;

      C) Fe(OH)3 + HCl ( ;                                                  3) KAlO2 + H2O;

                                                                                             4) FeCl2 + H2O.
10. Соотнесите:

    Исходные вещества:                                               Продукты реакции:

      A) K2O + H2O ( ;                                                     1) KOH;

      B) K + H2O ( ;                                                         2) K2CO3;

      C) K2O + CO2 ( ;                                                     3) KOH + H2;

      D) KOH + CO2 ( ;                                                   4) K2CO3 + H2O.

Часть 3.

1. Осуществите превращения, назовите вещество X:

        H2S (  X  (  SO2  (  K2SO3
2. Осуществите превращения, назовите вещество X:

        N2  (  X  (   NH4OH  (  NH4NO3
3. Осуществите превращения, назовите вещество X:

        Al  (  Al(OH)3  (  NaAlO2  (  Na2SO4
4. Вычислите массу осадка, который образуется при взаимодействии карбоната калия с раствором гидроксида калия массой 120 г, содержащего 15% гидроксида калия.

5. Вычислите объём углекислого газа, который образуется при действии 220 г раствора, содержащего 22% соляной кислоты на карбонат кальция.

6. Вычислите массу воды, которая образуется при взаимодействии 50 г раствора, содержащего 10% азотной кислоты с гидроксидом калия.     

